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Protokół  nr  XLIII/10
z  XLIII sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

która odbyła się w dniu 9 marca 2010 r.
w salce konferencyjnej Starostwa Powiatowego (budynek „B”)

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Żwirki i Wigury 1

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Mariusz Zgaiński o godzinie 12 00

otworzył sesję. Powitał panie i panów radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców
Powiatu. Stwierdził, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 1 6
radnych, co wobec ustawowego sk ładu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie uchwał. Nieobecn y radny Tadeusz Fórmanowicz. Lista
obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista zaproszonych gości stanowi
załącznik nr 2 do protokołu .
Przewodniczący Rady poinformował, że zmiana terminu sesji nastąpiła w związku z sesją
Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, która odbyła się 22.02.2010r., w której uczestniczył
wspólnie z radnym Antonim Kłakiem, a na której została przedstawiona tematyka sytuacji
szpitali marszałkowskich. Dodał, że w związku z tym połączył tematykę sesji lutowej z sesją
marcową i wobec tego nie planuje zwoływać s esji w ostatni wtorek marca br.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
doręczonego wraz  z zaproszeniem na sesję. Nikt z radnych nie zgłosił uwag.
Przewodniczący Rady poinformował, że w związku ze złożonym na podstawie art. 15 ust. 9
ustawy o samorządzie powiatowym wnioskiem Starosty Grodziskiego wprowadził do
porządku obrad punkt 15 lit. f) tj. rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu i rozliczania
dotacji dla niepublicznych szkół ponadgimnazjalnych o uprawnieniach szkół publicznych .
Wniosek znak BR.0065-4/10 stanowi załącznik nr 3 do protokołu .

W związku z powyższym Przewod niczący Rady przedstawił porządek obrad i poddał go pod
głosowanie:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XLII sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Starosty  z prac Zarządu Pow iatu  w okresie między sesjami.
6. Informacja z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między

sesjami.
7. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach, zapytaniach i wnioskach

oraz udzielonych odpowiedziach.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Ocena stanu bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Grodziskiego.
10. Ocena stanu bezpieczeństwa weterynaryjnego Powiatu Grodziskiego.
11. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za rok 2009.
12. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Zespołu do Spraw  Orzekania

o Niepełnosprawności za rok 2009.
13. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu
terytorialnego.
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14. Analiza wyników audytu przeprowadzonego w Samodzielnym Publicznym Zakładzie
Opieki Zdrowotnej.

15. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:
a) zaopiniowania wniosku Starosty Grodziskiego o dofinansowanie kosztów utworzenia w

Powiatowym Urzędzie Pracy w Grod zisku Wlkp. Centrum Aktywizacji Zawodowej, ze
środków Funduszu Pracy pozostających w dyspozycji ministra właściwego do spraw
pracy,

b) zatwierdzenia oceny efektywności zarządzania Dyrektora SPZOZ w Grodzisku
Wielkopolskim,

c) zmian w budżecie Powiatu Grodziskieg o na 2010 rok,
d) określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób

Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji
zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych na rok 2010,

e) zobowiązania Samodzielnego P ublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku
Wlkp. do składania kwartalnego sprawozdania o przychodach, kosztach i wyniku
finansowym,

f) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół ponadgimnazjalnych o
uprawnieniach szkół publicznych.

16. Wnioski i oświadczenia radnych.
17. Wolne głosy.
18. Zakończenie  sesji.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła ww. porządek obrad.

ad 4
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XLI I sesji III kadencji został sporządzony
zgodnie z jego przebiegiem. Protokół był do wglądu w Biurze Obsługi Rady. Poprawki
redakcyjne zgłosił radny Antoni Kłak i zostały one uwzględnione. Na sesji radni nie mieli
uwag.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z XLII sesji
III kadencji Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5
Starosta Stanisław Hadka  przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w
okresie między sesjami, które stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Starosta poprosił, aby radni nie niepokoili się zarobkami Starosty, które zostały ujawnione na
łamach prasy. Poinformował, że rzeczywiste zarobki wynoszą ok. 9500 zł, zgodnie z uchwałą
Rady Powiatu i dziś w tygodniku „Dzień Nowotomysko – Grodziski” pojawiło się
sportowanie informacji.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Starosty.
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ad 6
Informacji z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między
sesjami nie było.

ad 7
Przewodniczący Rady przedstawił informację o złożonych interpelacjach, zapytaniach
i wnioskach oraz udzielonych odpowiedziach. Informacja stanowi załącznik nr 5 do
protokołu.

ad 8
Interpelacji i zapytań radni nie zgłosili.

ad 9
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Lech Sosnowski przedstawił „Ocenę stanu
sanitarnego Powiatu Grodziskiego za 2009 rok”, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu .

Radny Ryszard Balcerek zwróc ił uwagę, że w informacji nie wymieniono hotelu
„Behapowiec”, co potwierdził Powiatowy Inspektor Sanitarny, ale zaznaczył, że hotel był
objęty kontrolą, zwłaszcza, że znajduje się tam ogólnodostępny basen.
Na pytanie radnego Tadeusza Pańczaka o hoteliki w Wielichowie i Augustowie, Powiato wy
Inspektor poinformował, że one również objęte są nadzorem, zwłaszcza gdy hoteliki te
spodziewają się pobytu grup młodzieżowych, wówczas kontrolowane są warunki żywieniowe
i sanitarne.
Radny Tadeusz Pańczak zapytał o warunkowe dopuszczenie ujęć wody do spożycia
znajdujące się w Wielichowie, na Probostwie i GS oraz Śniatach, które zawierają dużo
składników manganu. Stwierdził, ż e tę warunkowość można przedłużać w nieskończoność.
Ponadto zapytał, czy Sanepid zajmował się n owym ujęciem, które jest budowane na 120 m
głębokości w Wielichowie.
Radny Ludwik Pluta zapytał, jak to warunkowe dopuszczenie ujęć wody przekłada się na
zdrowotność mieszkańców.
Powiatowy Inspektor Sanitarny Lech Sosnowski poinformował, że pierwsze pom iary
wykonuje właściciel wodociągu na w łasny koszt, potem objęte to jest kontrolami Sanepidu.
Zaznaczył, że na ternie Gminy Wielichowo te parametry wody okresowo się zmienią w
zależności chociażby od opadów deszczu. Budowa wodociągu w chwili obecnej jest w
zasadzie na ukończeniu. W momencie, gdy była decyzja o użytkowaniu odwiertów, właściciel
musiał dokonać własnej kontroli , w celu ustalenia rokowań na korzystanie z ujęcia. Dodał, że
po pomiarach woda ta również zawiera mangan, ale w mniejszych ilościach, natomiast po
uzdatnieniu, dokonaniu procesów chemicznych odmanganiania i użyciu filtrów, woda będzie
spełniała przepisy i będzie nadawał a się do spożycia.
Radny Mirosław Basiński odnośnie informacji na str. 34 dotyczącej dzieci, które objęte
zostały fluoryzacją zapytał, czy tym zabiegiem obejmowane są wszystkie dzieci, czy jest to
dobrowolne i od czego to zależy.
Pan Sosnowski poinformował, że jest to problem złożony, ponieważ swego cz asu fluoryzacją
była objęta cała populacja pewnej grupy wiekowej dzieci, natomiast kontrola w tym
względzie nie należy do Sanepidu. Tam, gdzie przyjęto programy i przeprowadzono w
pewnej grupie wiekowej fluoryzację, to wystarczy do nadzorowania próchnicy. W chwili
obecnej fluoryzacja jest dobrowo lna i jej realizacja w główne j mierze zależy od posiadanych
środków przez szkołę.
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Wicestarosta wyjaśniła, że swego czasu dla szkół był obowiązkowy program „śnieżnobiały
uśmiech” i fluoryzacją były objęte wszystkie dzieci, natomiast potem wycofano się z tego
programu i teraz fluoryzacja jest realizowania dobrowolnie , w ramach dostępnych programów
i w zakresie środków, jakie uda się zgromadzić szkole.
Radny Maciej Szumski zapytał, czy Sanepid prowadzi sprawozdawczość nad szczepieniami
przeciwko wirusowi HPV, które robi się wśród dziew cząt w wieku od 12 – 14 lat.
Przypomniał, że decyzja była taka, iż szczepieniami miały być objęte dziewczęta ze
wszystkich gmin, natomiast do tej pory wykonywała je Gmina Grodzisk Wlkp. i Granowo.
Ponadto zapytał, czy na kolejnym spotkaniu z burmistrzami i wójtami Starosta ma zamiar
poruszyć sprawę realizacji tych szczepień.
Pan Sosnowski poinformował, że szczepienia są wykonywane tam, gdzie są na to środki
finansowe, natomiast Sanepid jako instytucja nie ma uprawnień do prowadzenia kontroli, ani
nie prowadzi sprawozdawczości. Jedynie podmiot, który zgłasza się do przeprowadzenia tych
szczepień musi przejść kontrolę sanitarną, musi też przedłożyć dokumenty uprawniające do
przeprowadzenia sczepień, skąd ma szczepionkę oraz kto gwaranto wał jej jakość. Ponadto
dodał, że w ogólnopolskim programie nie ma zapisanego , jako obowiązkowego programu
szczepień przeciwko wirusowi HPV, są to działania indywidualne wybranych gmin, które
zgromadziły na ten cel środki. Przypomniał, że w pewnym momencie były nawet
wątpliwości, co do tych sczepień. Dodał, że jego zdaniem te szczepienia w j akimś procencie
zabezpieczają szczepione dziewczęta przed wirusem. Powiatowy Inspektor Sanitarny
powiedział, że takie działania uważa za właściwe.
Radny Tadeusz Pańczak zapytał o warunki sani tarne prosektorium, gdyż decyzja na
działalność była warunkowa do 31.12.2009r., a wiele rzeczy, które należało wykonać, to małe
prace. Ponadto zapytał, jaka jest decyzja w sprawie prosektorium na poziomie szczebla
wojewódzkiego.
Powiatowy Inspektor Sanita rny poinformował, że problem ten wyniknął w ubiegłym roku,
poza tym wiele prosektoriów nie ma odpowiednich warunków. Wiele z tych rzeczy zostało
zrobionych, a wymagało to niewielkich prac budowlano – remontowych.  Poza tym był
jeszcze problem z inwestowani em w obiekt w związku z brakiem uregulowanego stanu
własności, ale zostało to uzgodnione między szpitalem a dzierżawcą prosektorium. Po
rekontroli decyzja została przedłużona do końca 2009r. W chwili obecnej ten obiekt został
wyłączony spod jurysdykcji San epidu na szczeblu powiatowym, a kompetencje do jego
kontroli ma Inspektor Wojewódzki.
Radny Maciej Szumski stwierdził, że kiedyś w mediach ktoś niefortunnie wypowiedział się
na temat szczepień przeciw HPV, a nie wypowiadały się wtedy autorytety. Dodał, że ma
kliniczne dowody na to, że szczepionka ta jest skuteczna, a poza tym profilaktyka jest tańsza
niż leczenie raka szyjki macicy. Dodał, że idea szczepień jest słuszna jedynie można
polemizować z producentami tej szczepionki w sprawie obniżenia kosztów. S twierdził, że w
programie profilaktyki każdego z samorządów te szczepienia powinny być zaplanowane .
Zaplanowane powinny być również środki w budżecie.
Radny Ryszard Balcerek zapytał o kontrolę rozlewni wód na terenie Powiatu Grodziskiego i
czy można bezpiecznie spożywać te wody.
Pan Sosnowski poinformował, że każdy producent żywności jest objęty kontrolą Sanepidu.
Poza tym obecnie w interesie producentów jest dbanie o pozytywne opinie, gdyż wymusiło to
prawo UE, że towar, aby się sprzedał, musi być dobrej jakości. Każda woda źródlana musi
być uzdatniana i musi posiadać odpowiednie parametry, aby mogła być przeznaczona do
sprzedaży i spożycia.

Więcej pytań i uwag nie było.
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ad 10
Powiatowy Lekarz Weterynarii Jan Klimas przedstawił „Sprawozdanie dotycząc e
bezpieczeństwa weterynaryjnego na terenie Powiatu Grodziskiego, a wynikają ce z
działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Grodzisku Wlkp.”, które stanowi
załącznik nr 7 do protokołu .

Radny Tadeusz Pańczak odnośnie badania włośnicy, zapytał , czy jest już wymóg badań na
dzika i trzodę chlewną.
Powiatowy Lekarz Weterynarii poinformował, że wszyscy lekarze są wyposażeni w sprzęt do
wytrawiania mięsa, który kosztuje ok. 80 tys. zł. Dodał, że lekarze nie mają obowiązku tego
robić, bo ten wymóg zniknął 01.01.br. Obowiązkowo te badania wykonywane są w firmie
Pana Kociemby, natomiast od. 01.04.br. również dla mięsa przywożonego z firm Panów:
Waldiego, Popiół i Heinricha, a także wszystkich dzików i mięso z uboju domowego. Koszt
roboczogodziny takiego badania wynosi 61 zł, a badanie trwa ok. 1,5h.
Radny Ryszard Balcerek zapytał, jak Powiat Grodziski wyglą da na tle powiatów ościennych
pod względem liczby trzody z chorobą Aujeszky`ego.
Pan Klimas poinformował, że Powiat Grodziski wygląda nieźle na t le innych, chociaż procent
zachorowalności w Powiecie Nowotomyskim jest mniejszy, ze względu na mniejszą hodowlę .
Natomiast w Powiecie Kościańskim i Wolsztyńskim procent zachorowalności jest bardzo
zbliżony. Poinformował, że Powiat otrzymał środki z Minis terstwa na wykup sztuk, które już
są szczepione. Likwidacja sztuk zakażonych polega na trzykrotnym szczepieniu stad
podstawowych i jednokrotnym szczepieniu młodych sztuk, natomiast dopiero po faktycznej
likwidacji stada podstawowego można rozpocząć próby p oszczepienne i pozakaźne i dopiero
po dwukrotnym badaniu z wynikiem ujemnym, można stwierdzić, że stado jest wolne od
choroby Aujeszky`ego. Proces ten trwa bardzo długo, gdy stado podstawowe jest bardzo
liczne.
Radny Ryszard Balcerek zapytał, co robi się z tymi młodymi zakażonymi  prosiętami, które
nie osiągnęły jeszcze wagi technologicznej.
Lekarz Weterynarii poinformował, że likwidacja rozpoczęła się w 2008r. i wtedy
likwidowano całe stado począwszy od lochy, prosią t, warchlaków do tucznika, wówczas
zlikwidowano 55 stad i to było nieprzyjemne. Gdy się okazał o, że skala choroby jest dużo
wyższa niż zakładano wprowadzono metodę likwidacji stada podstawowego, a pozostałe
dopiero, gdy osiągną wagę ubojową. W chwili obecnej nie praktykuje się wybijania całego
stada, najpierw wykupuje się stado podstawowe, pozostałe są szczepione, potem wykonuje się
próby, aż do momentu stwierdzenia, iż stado jest wolne od choroby.

Więcej pytań i uwag nie było.

O godzinie 1345 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 1415.

ad 11
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Sylwia Verhoeven przedstawiła
„Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Grodzisku Wlkp.
za rok 2009”, które stanowi załącznik nr 8 do protokołu . Radni w teczkach otrzymali
poprawioną str. 9 sprawozdania, na której uzupełniono tabelę o nagłówek.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.
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Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła ww. spraw ozdanie.

ad 12
Przewodnicząca Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności Wiesława
Rogacka – Derewnicka przedstawiła „Sprawozdanie z działalności Powiatowego Zespołu do
Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w roku 2009”, które stanowi załącznik nr 9 do
protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła ww. sprawozdanie.

ad 13
Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Grażyna Stercz ak przedstawiła „Sprawozdanie z
wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu
zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Grodziski”, które stanowi
załącznik nr 10 do protokołu .

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła ww. sprawozdanie.

ad 14
Na wstępie radny Maciej Szumski zapytał, czy przy omawianiu audytu obecny będzie
Dyrektor SP ZOZ? Ponadto zwrócił uwagę, że radnym nie została dostarczona informacja o
wyniku finansowym szpitala za styczeń 2010r.
Przewodniczący Rady poinformował, że zaproszenie tradycyjnie zostało wysłane do
Dyrektora SP ZOZ, natomiast informacja o wyniku finansowym do nie go nie dotarła.
Wicestarosta Grażyna Willmann poinformowała, że Dyrektor SP ZOZ jest w Urzędzie
Marszałkowskim w związku końcowym rozliczeniem wniosku składanego na dotację w
ramach WRPO. Pod jego nieobecność miał go reprezentować z -ca Zbigniew Niestrata, ale nie
zna przyczyn jego nieobecności.

Przewodniczący Rady poinformował, że decyzję o audycie Rada Powiatu podjęła stosowną
uchwałą nr XXXIX/243/2009 z dnia 27 października 2009r., której treść odczytał. Materiał,
który radni otrzymali odpowiada na naj ważniejsze pytania i określa m.in. parametry szpitala,
wskazuje na jego słabe i mocne strony oraz szanse i potencjalne zagrożenia. Audyt SP ZOZ w
Grodzisku Wlkp. stanowi załącznik nr 11 do protokołu . Przypomniał, że odbyło się również
spotkanie radnych z audytorami, gdzie można było wzajemnie wymienić swoje spostrzeżenia
nt. audytu. W toku dyskusji wyniknęło to, że audyt nie do końca oddaje rzeczywiste wartości,
wobec czego audytorzy zobowiązali się do naniesienia poprawek, w formie suplementu.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał tabelę ze str. 16 -17 audytu, na której została
przedstawiona analiza SWOT. Poinformował, że materiał zawiera sporo statystyki,
przedstawia sytuację finansową, w tym również relację kosztów osobowych do ogólnych.
Stwierdził, że dobrze się stało, iż podjęto decyzję o przeprowadzeniu audytu, gdy ż ta wiedza
intuicyjna została usystematyzowana w tym opracowaniu i stanowi materiał wyjściowy do
opracowania strategii rozwoju grodziskiego szpitala. Przypomniał, że audyt wskazuje
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również na zły stan techniczny obiektów szpitala, głó wnie budynku przy ul. Mossego 17 i
będzie należało podjąć decyzję, co z nim zrobić dalej, gdzie przenieść oddział wewnętrzny. W
toku dyskusji zrodził się pomysł, że ewentualna rozbudowa czy modernizacja budynku parzy
Mossego 3 wymagałaby audytu budowlanego, który określiłby stan techniczny infrastruktury
tego obiektu.
Radny Tadeusz Pańczak powiedział, że myślał, iż Zarząd Powiatu sam rozpocznie dys kusję i
wyjdzie z jakimiś propozycjami, jakie widzi pespektyw y dla szpitala, ponieważ to Zarząd był
inicjatorem przeprowadzenia audytu. Dodał, że było kilka posiedzeń Zarządu, ale żadne
konkrety z niego nie wynikają, co Zarząd zamierza dalej zrobić.
Starosta przypomniał, że audyt został omówiony we wspólnym gronie radnych. Audyt dał
odpowiedzi na zasadnicze pytania, przedstawia słabe i mocne strony szpitala, z który mi
Starosta się zgodził. Mocne strony to specjalistyczne leczenie oraz wykwalifikowana kadra i
personel, natomiast słabą stroną jest infrastruktura szpit ala, co do której Zarząd Powiatu sam
decyzji nie podejmie. Odnośnie decyzji w sprawie restrukturyzacji, czy inwestycji i remontów
w szpitalu kompetentna jest Rada Powiatu, jednakże taką koncepcję rozwoju zgodn ie z
kontraktem powinien przedstawić Dyrektor S P ZOZ, ale na dzień dzisiejszy nie jest ona jasno
sprecyzowana, to trzeba wspólnie wypracować, aby dojść do porozumienia w tej sprawie.
Przypomniał, że obecnie jest ogłoszony konkurs na Dyrektora SP ZOZ  i to jest kwestia
miesiąca do jego rozwiązania, a deklarowanie w tej chwili kierunku rozwoju szpitala nie jest
dobrym rozwiązaniem. Starosta stwierdził, że Rada Powiatu jest w stanie wypracować dobry
model kierunku działania szpitala ponad podziałami. Nadto dodał, że grodziskiego szpitala
nie można rozpatrywać jako jednego szpitala, ponieważ brakuje środków finansowych w całej
służbie zdrowia i z tym problemem boryka się większość szpitali. Dodał, że nie ma informacji
z sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, do której byli oddelegowani radni odnośnie
tego, w jakim kierunku ma rozwijać się służba zdrowia na szczeblu wojewódzkim. W kwestii
grodziskiego szpitala, powiedział, ż e nie ma konieczności zwiększania ilości łóżek, czy pięter,
bo są one wystarczające do realizacji kontraktu na obecnym poziomie. Zwróc ił uwagę, ze
teraz wykonuje się szybkie i drogie procedury, dlatego wskaźnik wykorzystania łóżek jest
gorszy. Zaznaczył, że w tej chwili najważniejszą rzeczą jest podjęcie decyzji i ratowanie
obecnego stanu majątkowego. W sprawie przekazania budynku oddziału wewnętrznego
Starosta poinformował, że ZUS prosił o przedłużeni e terminu do końca maja br., ale z uwagi
na to, że środki na realizację tej transakcji zostały ujęte w wydatkach niewygasających, muszą
być wykorzystane do końca marca i w tym czasie zostani e podpisana umowa z ZUS. Starosta
stwierdził, że Powiat nie ucieknie od remontu dachu i pomieszczeń tego budynku, a także
remontu prosektorium. Dodał, że będą to kosztowne rzeczy, na które będzie trzeba znaleźć
pieniądze.
Przewodniczący Rady poinformował, że wspólnie z radnym Antonim Kłakiem uczestniczyli
w sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w dn. 22.02.br, na której były poruszane
zagadnienia służby zdrowia. Stwierdził, ż e dobrze jest czasem pojechać i wysłuchać
informacji, których treści są bardzo pouczające. Zaznaczył, że na szczeblu wojewódzkim nikt
nie mówi o budowie nowych szpitali, wręcz przeciwnie mówi się o ich łączeniu, a niektóre
procesy łączenia są już zakończone np. w Poznaniu, ponieważ liczba łóżek w lecznictwie
zamkniętym w stosunku do populacji jest zbyt duża i wszyscy myślą o wykorzystaniu
istniejącej bazy. Na sesji była również informacja o sytuacji finansowej szpitali, która nie jest
zbyt optymistyczna, ale generalnie szpitale się bilansują z „zerowym” wynikiem finansowym.
Jedynie dwie placówki na szczeblu wojewódzkim borykają się z zadłużeniem. Zaznaczył, że
nie było dyskusji na temat współpracy szpitali marszałkowskich ze szpitalami powiatowymi,
ale w kuluarach pojawił się taki pomysł, aby na posiedzenie Komisji ds. zdrowia zapros ić
przedstawicieli samorządów powiatowych, w celu omówienia materii współpracy szpitali na
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szczeblu wojewódzkim i powiatowym. Na sesji była również obecna Dyrektor WOW NFZ w
Poznaniu, która informowała o realizacji kontraktów, głó wnie w szpitalach marszałkowskich,
ale nie można było z tego wysnuć wniosku, ż e kontrakty są drastycznie za niskie, bowiem są
szpitale z nadlimitami, jak i szpitale, które tych limitów nie wypracowują i są zwroty do kasy
NFZ. Dyrektor WOW NFZ informowała, ż e nadlimity będą płacone, ale tylko w przypadku
procedur ratujących życie pacjentów, ewentualne inne nadlimity będą płacone w przypadku,
gdyby sytuacja finansowa WOW NFZ się poprawiła.
Radny Antoni Kłak potwierdził opinię Przewodniczącego Rady że warto również w innych
zakresach interesujących problemów częściej organizować gościnne wizyty radnych na
sesjach Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, które są bardzo pouczające. Poinformował,
że w temacie służby zdrowia wzięło udział kilku dyskutantów m.in. radna, która jest
Przewodniczącą Rady Społecznej SP ZOZ w Lesznie, która podzieliła się osobistymi
uwagami nt. procedur ratujących życie i powstałymi z tego powodu skutkami finansowymi
dla szpitala w Lesznie. Dodał, że nieobecny był  temat planu „B”, wobec którego samorząd
wojewódzki zwartego programu do tej pory nie podjął. Potwierdził, że z kuluarów faktycznie
wynikała potrzeba nawiązania  kontaktów na forum K omisji ds. zdrowia, ponieważ między
szpitalami wojewódzkimi a powiatowymi będą zazębiać się pewne zadania. Również
artykułowano potrzebę stworzenia procedury, w kwestii dotyczącej zarządzania grupami
szpitali, aby tematy nie były odnoszone w st osunku do pojedynczych placówek. Przypomniał,
że już kiedyś padła taka myśl, że pewne sprawy winny być wspólnie podejmowane w
odniesieniu do grupy szpitali powiatowych z sąsiednich powiatów, aby za pomocą
zintegrowanych działań prowadzić racjonalną gospodarkę. Jako przykład podano szpital w
Międzychodzie, który zakupił tomograf i NFZ podpisał kontrakt, ale na niewielką ilość usług
i z tego tytułu szpital ten ma ogromne problemy. Wobec tego potwierdzałaby się ta potrzeba
zintegrowanych działań w odniesieniu do grupy szpitali i to na styku wojewódzkich i
powiatowych szpitali, w celu racjonalizacji działań związanych m.in. z zakupami, ze
sprawami administracji. Również jako ujemny przypadek podano szpital w Kowanówku, w
którym w chwili obecnej realizowany jest program naprawczy, ale samorząd wojewódzki z
tego tytułu będzie musiał poręczyć kredyt. Z kolei jako pozytywny przykład podano szpital w
Kaliszu, który jest po reorganizacji i restrukturyzacji i ma wynik dodatni. Poinformował, że
Dyrektor WOW NFZ jako ciekawostkę podała, ż e w systemie JGP w oddziale wojewódzkim
są oferenci, którzy wyceniają swoje usługi poniżej 51 zł, ale widocznie jest t o możliwe do
osiągnięcia za pomocą racjonalnych działań, by móc ta ką konkurencyjną ofertę złożyć, z
czego NFZ również korzysta. Odnośnie sprawy audytu zapytał, czy ta wspomniana errata,
czy forma suplementu jest dostępna fizycznie do wglądu, czy je j nie ma. Nadto zwrócił
uwagę, że w tabeli SWOT na str. 16 jest punkt, który mówi o braku programu
dostosowawczego do rozporządzenia Ministra Zdrowia z 22.06.2006r. Zaznaczył, że jest
posiadaniu rozporządzenia z dnia 10.11.2006r., które mówi o wymaganiach fachowy ch i
sanitarnych, jakim powinny odpowiadać obiekty, pomieszczenia i urządzenia zakładów opieki
zdrowotnej, dalej w tekście audytu pojawia się data – rok 2012 i zapytał, czy wobec tego
chodzi o to rozporządzenia, czy być może to datowane na 22.06.2006r. – jakieś inne
dotyczące innych kwestii. Następnie radny Kłak wyraził osobisty pogląd, że już nie ma ani
dnia do stracenia, jeśli chodzi o wykorzystanie audytu i jego ustaleń oraz intensywnego
planowania w okresie do końca kadencji i dłużej, przynajmniej do roku 2012. Przypomniał,
że 27.10.2009r. zapadła decyzja o audycie i poprosił spojrzeć, ile minęło czasu od tamtego
wydarzenia. Wyraził nadzieję, że nastąpi spory entuzjazm na dyskusję o audycie, bowiem do
tej pory nie było okazji na żadnych gremiach tego omó wić. Powiedział, że widzi pilną
potrzebę podjęcia działań, zwłaszcza, że kolejna sesja planowana jest dopiero na koniec
kwietnia br. Stwierdził, że najbardziej niezawodnym gremium, które będzie działać
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rytmicznie będzie Zarząd Powiatu, natomiast nie wie, n a ile Komisje będą się organizowały.
Poinformował, że Statut Powiatu na str. 37 w ust. 4 dopuszcza taką możliwość, że do udziału
w posiedzeniach Zarządu Powiatu, mogą być zapraszane inne osoby, w szczególności radni. I
wobec tego zwrócił się do Starosty i Zarządu Powiatu właśnie z takim wnioskiem i jak sądził,
nikt z radnych nie ośmieli się odmówić, aby wziąć udział w e wspólnej dyskusji nad audytem.
W nawiązaniu do wspominanego audytu budowlanego stwierdził, że być może dla bardziej
zorientowanych jest on konieczny, ale w jego odczuciu nie do końca. Nadto zwrócił uwagę,
aby zrezygnować z budynku przy ul. Mossego 17, natomiast zdecydowanie postawić na jeden
adres tj. Mossego 3 i zagwarantować tam szybko i ze skutkiem niezbędne remonty i
inwestycje dla poprawy warunków lokalowych tego obiektu. Ponadto zaznaczył, że jest
możliwość zwiększenia terenu chociażby z przeznaczeniem na parking, którego brak wykazał
audyt. Dodał, że jest kilka rzeczy, które można podjąć nie czekając do czasu zakończenia
konkursu na Dyrektora SP ZOZ, czy innych zdarzeń losowych. Radny Kłak zwrócił uwagę,
że szpital w Grodzisku Wlkp. jak i okoliczne przeżywa ją dotkliwy brak kadry pielęgniarskiej
i występuje pokoleniowa luka. Zapytał, czy Powiat ma czekać na rozwój sytuacji w wyniku
inercji, czy może podjąć jakieś próby działań. Powiedział, że jako organ prowadzący szkoły
można wspólnie z sąsiednimi powiatami, szkołami, zespołami szkół i szpitalami powróć do
stworzenia studium pielęgniarskiego. Zaznaczył, że takie same braki występują w kad rze na
szczeblu wyższym, wśród lekarzy, gdzie swego czasu młodzi ludzie mieli utrudniony dostęp
do specjalizacji, ale to wymaga już działań organów centralnych i może warto byłoby
przekazać te niepokojące sygnały posłom i senatorom. Następnie zapytał, jak odbierać to, że z
niezrozumiałych przyczyn w dniu 09.03.br.  radni nie mają poglądu na wynik finansowy
szpitala ze stycznia. Porównując wynik finansowy z 2008 roku, gdzie strata wynosiła -1,1 mln
zł oraz wynik z roku 2009, gdzie strata wynosi na dziś -1,5 mln zł, to dynamika generowania
straty wynosi 140%, natomiast głębsza analiza materiału da odpowiedź na to, jakie były tego
przyczyny. Poza tym, gdy weźmie się pod uwagę zestawienie, które przedłożyła na sesji
Sejmiku Dyrektor WOW NFZ i informację przedsta wiciela NFZ na sesji Rady Powiatu w
listopadzie, gdzie liczy się każda złotówka z drugiej strony. Na zakończenie dodał, że radni
mówili nt. przyczyn długu szpitala w Kowanów ku, że jedną z głównych przyczyn był
całkowity brak nadzoru.
Radny Maciej Szumski powiedział, że minęło 6 tygodni od czasu zakońc zenia audytu i
oczekuje od Zarządu Powiatu jakiejś analizy, ponieważ Zarząd posiada odpowiednią wiedzę , i
biorąc pod uwagę to, co wydarzyło się przez 2 ostatnie lata, a także ustalenia Komisji
Rewizyjnej, która w protokołach z kontroli odzwierciedliła swoje zastrzeżenia, jaki e są straty
w szpitalu i czym spowodowane. Ponadto zaznaczył, że w ciągu ostatniego roku zwracano
uwagę na podjęcie działań dyscyplinujących wobec dyrekcji szpitala, z u wagi na to, że
systematycznie pogarszała się i nadal pogarsza się sytuacja finansowa SP ZOZ. Audyt
dokładnie potwierdził to, na co zwracano uwagę i myślał, ż e dziś na sesję Dyrektor SP ZOZ
przyjdzie z konkretnymi wnioskami dotyczącymi działań wobec szpitala, natomiast  jak do tąd
Dyrektor podaje nieprawdziwe informacje, takie jakie chce i takie jakie są wygodne.
Natomiast audyt określa sytuację finansową , jako bardzo złą, spowodowaną m.in. relacją
kosztów osobowych do przychodów. Zaznaczył, że nie ma już w ogóle czasu, aby czek ać na
jakieś działania. Natomiast prawidłowa relacja kosztów osobowych do pozostałych to 60%, a
nie jak w grodziskim szpitalu 75%. Dodał, że kolejna uchwała Rady Społecznej podnosi
koszty na płace i przewiduje stratę na ten rok. Ponadto audyt wskazuje na brak działań w
kierunku pozyskiwania funduszy zewnętrznych m.in. na transport sanitarny, gdzie wystarczył
wkład własny w wysokości 15%. Dalsza analiza wskazuje na brak czasu, natomiast nie widzi
chęci dyskusji ze strony koalicji, a był czas na przygotowani e. Radny zachęcał do dyskusji i
wyciągania wniosków i dodał, że on ma swoją wizję i przemyślenia, zwłaszcza, że ten szpital
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miał strategię rozwoju. Przez dwa lata zaniechano wszystkiemu, co do tej pory działo się w
szpitalu, bo nie było inwestycji, a co ro ku szpital 1 mln zł inwestował w swój rozwój,
natomiast dziś jest prawie 2 mln zł straty i zadłużenie łącznie na 3 mln zł. Do tego
wszystkiego dyrekcja ukrywa przed Radą Powiatu bieżącą sytuację finansową, natomiast
przez dwa lata nie przedstawiła innej st rategii, w stosunku do tej którą zaniechano, zepsuto
tylko dokumenty, ludzie odeszli, brakuje sprzętu w szpitalu. Zaznaczył, że to są fakty i
trudno, że one nie odpowiadają większości. Poza tym sprawa reorganizacji szpitala przyniosła
tylko szkody społeczne, bowiem 40 miejscowych ludzi odeszło z pracy w szpitalu.
Starosta powiedział, że wcześniej nie twierdził, iż inwestycje są niepotrzebne. Dodał, że
chodziło o wykorzystanie łóżek, które jest na poziomie 55%, wobec tego n ie ma konieczności
budowania pięter, a co innego, jeśli zapadnie decyzja o przenoszeniu oddziału wewnętrznego,
wówczas i tak będzie potrzeba ratowania dachu i tynków tego budynku. Następnie dodał, że
audyt mówi jasno, iż kadra jest bardzo dobra, a rezygnować z niej to ostateczność i czy już
jest ta ostateczność, tego nie wiadomo.  Stwierdził, że jeśli nie będziemy cofać się do
przeszłości, to uda się wtedy coś zrobić , ponieważ ten szpital robi to, do czego został
powołany, do ratowania ludzkiego życia. Starosta podzielił pogląd, że współpraca jest
potrzebna na szczeblu szpitali wojewódzkich z powiatowymi oraz z okolicznymi.  Co do
stworzenia liceum pielęgniarskiego, czy pomaturalnego powiedział, że nad tym należy się
wspólnie zastanowić z sąsiednimi powiatami, gdyż były takie szkoły o tym profilu w
Wolsztynie i Kościanie, ale niestety przestały funkcjonować z uwagi na brak naboru. Na
zakończenie dodał, że szpital grodziski należy rozpatrywać w odniesieniu do całości
funkcjonującego systemu służby zdrowia.
Radny Tadeusz Pańczak na wstępie podziękował za decyzję o przeprowadzeniu audytu,
ponieważ jest to dokument, który wskazuje na sytuację finansową szpitala, o której opozycja
mówiła już od samego początku, ale wtedy nikt z koalicji tego nie zauważył i szkoda, iż
wówczas nikt do tych opinii się nie dołączył. Dodał, że nigdy nie było zarzutu wobec
pracujących lekarzy w szpi talu, chodziło zawsze o ekonomię , ile oni kosztują. Zgodził się, że
jest to dobra kadra, ale zapytał, za jakie pieniądze? Przypomniał, że 2,3 lata temu na usługi
obce było ok. 2,5 mln zł, dziś jest to 5 mln zł. Dodał, że jeśli się dobrze zapłaci, to do szpitala
ściągnie się najlepszych doktorów i profesorów. Zapytał natomiast , o ile zwiększył się
kontrakt i stwierdził, że nie ma znaczącego przyrostu i ta kadra jest nie wykorzystana.
Następnie radny Pańczak podziękował za ogłoszenie konkursu na stanowisko Dyrektora SP
ZOZ i być może pod wpływem nacisku ze strony opozycji, ale może również Zarząd Powiatu
sam dostrzegł, że dzieje się coś niedobrego. Odnośnie informacji z audytu na str. 68 zapytał,
dlaczego rozliczono tylko dwa z trzech złożonych wniosków o płatność na łączn ą kwotę
966 352,99 zł. Radny Pańczak zwrócił uwagę, że miała być przedstawiona dogłębna
kalkulacja nt. kosztów funkcjonowania laboratorium, która miała uw zględniać przychody, ale
radni takiej informacji nie otrzymali. Następnie odniósł się do  kserokopii trzech wniosków
Dyrektora SP ZOZ (dotyczących strategii rozwoju szpitala, planu „B” oraz przeprowadzenia
kontroli), które radni otrzymali w teczkach. Stwie rdził, że to jest kpina i zapytał, o czym to
świadczy. Na zakończenie zapytał, co w takim razie dyrektorzy robili przez ostatnie dwa lata.
Radny Maciej Szumski zwrócił uwagę, że na str. 116 audytu jest propozycja obniżenia
kosztów m.in. poprzez redukcję za trudnienia, która da 1,5 mln zł oszczędności. Dodał, że jest
za dużo lekarzy, a za mało pacjentów i ten fakt Zarząd ukrywał, ponieważ niejednokrotnie
radny zwracał się o liczbę hospitalizowanych pacjentów i dodał, że do tej pory jej się nie
doczekał. Stwierdził, że na oddziale położniczo – ginekologicznym brakuje 700 osób, a
lekarzy jest 11, natomiast w audycie jest zapis, iż wystarczyłaby połowa tej liczby, aby
zracjonalizować koszty. Obecnie przychody nie równają się wydatkom, stą d jest deficyt na
1,5 mln zł, a redukcja zatrudnienia pozwoliłaby na uz yskanie bilansu „zerowego”. Zaz naczył,
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że należy jak najszybciej podjąć decyzję w sprawie przeniesienia interny, a jeśli ma być ona
w budynku przy ul. Mossego 3, to należy ten obiekt rozbudować. Nadmiar kadry, nadmiar
łóżek i niedobór pacjentów powoduje w szpitalu straty, natomiast jeszcze w I półroczu 2008 r.
był zysk, potem w II półroczu była już starta.
Przewodnicząca Związku Zawodowego Beata Adamska powiedziała, że nie rozumie tego, iż
dla zatrudnienia pielęgniarek ma być otwierane liceum i że wystarczy wykształcenie średnie,
natomiast technicy mają wykształcenie i doświadczenie do pracy, ale w ich miejsce zatrudnia
się osoby z wykształceniem wyższym.
Starosta powiedział, że w 2006 r. na oddziale położnic zo – ginekologicznym również
pracowało 11 lekarzy, a audyt jasno mówi, że zwolnienia lekarzy to jest ostateczność. W
sprawie szkoły dla pielęgniarek powiedział, że nie wie, jakie wykształcenie muszą posiadać
pielęgniarki, ale dlatego mówił o utworzeniu lic eum lub studium pomaturalnym, ponieważ w
tym zawodzie jest deficyt. Poza tym w audycie jest zapisane, że w szpitalu brakuje
pielęgniarek, nic natomiast nie mówi się o technikach laboratorium. Ponadto dodał, że nie
wiadomo, czy w ogóle uda się taką szkołę s tworzyć.
Radny Maciej Szumski przypomniał, że rok 2012 jest granicą dostosowująca działalność
szpitali do wymogów UE. Po tym roku wszystkie pielęgniarki będą musiały mieć
wykształcenie półwyższe, a docelowo wyższe. To jest to, co funkcjonowało do tej pory, iż
pielęgniarki w grodziskim szpitalu otrzymywały dofinansowanie na kształcenie i robiły
licencjat. Idea szkolenia jest bardzo istotna i można by to zorganizować w Grodzisku Wlkp.
na poziomie licencjatu, w uzgodnieniu z Akademią Medyczną. Dodał, że pozyskanie
chętnych jest bardzo proste i najpierw szpital musiałby podpisać umowy przedwstępne o
zatrudnieniu w szpitalu. Grupa zawodowa laborantek , to inne przepisy prawne, które
dopuszczają wykonywanie badań z wykształceniem technicznym, natomiast ich aut oryzacja
musi być dokonana przez magistra ze specjalizacją, natomiast w grodziskim szpitalu
wszystko jest inaczej i zatrudnia się samych magistrów, którzy najpierw muszą zdobyć 3-
letnie doświadczenie, aby móc samodzielnie dokonywać autoryzacji. Przypo mniał, że
również dotychczasowy plan rozbudowy szpitala m.in. przebudowa chirurgii, stworzenie izby
przyjęć było podyktowane wymogami roku 2012, a w tej chwili z tego planu nic się nie
realizuje.
Radny Jan Grochowy powiedział, że ma dosyć obrzucania szpitala pr zez media, ponieważ ten
szpital ma zaufanie mieszkańców i ma pacjentów. Zdaniem radnego budynek szpitala przy
Mossego 17 będzie bardzo kosztowny do remontowania, dlatego zaproponow ał by zostawić
go na organizację np. hospicjum, domu opieki społecznej. Zasu gerował, aby wykonać audyt
budowlany budynku przy ul. Mossego 3, by ocenić jego stan techniczny pod remonty i
rozbudowę. Stwierdził, że inwestowanie w jeden obiekt będzie bardziej racjonalne
Radny Ludwik Pluta poinformował, ż e z raportu NIK wynika, iż 2/3 szpitali ma podobne
problemy z uwagi na nieudolny system służby zdrow ia. Zaznaczył, że audyt zrodził się z
myślą o podjęciu decyzji w sprawie szpitala, ale był też skierowany do zarządzających tym
szpitalem, czyli dyrekcji. Poinformował , że audyt był omawiany na posiedzeniu Komisji
Polityki Społecznej z udziałem z -cy Dyrektora SP ZOZ, z którym czynnie polemizował
Przewodniczący Rady m.in. w kwestii wykorzystania łóżek. Zapytał, czy doku ment ten był
oceniany przez Radę Społeczną SP ZOZ, na co radny Kłak odpo wiedział, że nie był.
Odnośnie kształcenia w zawodzie pielęgniarek poinformował, że w Poznaniu szkoły o tym
profilu upadają, likwidują też się okoliczne w Puszczykowie. Na zakończenie dodał, że w
kwestii audytu oczekuje jakiś decyzji ze strony dyrekcji szp itala.
Radny Maciej Szumski odnośnie audytu budowlanego poinformował, że w 2001r. była
przebudowa chirurgii, w 2008 r. była dobudowa parterowa na potrzeby OIOM i RTG, więc
aktualne parametry i ekspertyzy tych budynków znajdują się w papierach.  W latach `90
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przeniesiono z oddziału wewnętrznego całą chirurgię do nowego budynku, który ma 17 lat.
Natomiast Dyrektor SP ZOZ pisząc wniosek o kontrolę budowlaną obiektu miał chyba na
myśli stan obiektu sprzed roku 1985, jeszcze przed przebudową. Wobec, czego obie kt przy
Mossego 3 nie wymaga dodatkowych ekspertyz, bo wszystko znajduje się w dzienniku
budowy. Odnośnie sprawy szkoły dla pielęgniarek powiedział, że jest to po prostu temat na
nowo do rozpoznania.
Starosta powiedział, że audyt budowlany to jest sugesti a audytora i chodzi o ekspertyzę, czy
na tych fundamentach budynku przy Mossego 3 można dobudować piętro. Wówczas, gdy był
konkurs na środki unijne, to projekt nie był możliwy do wykonania, właśnie z uwagi na brak
tej ekspertyzy. Żaden projektant nie podej mie się takiej odpowiedzialności bez odpowiednich
ekspertyz budowlanych zwłaszcza, że jest to bryła ciężka do zaprojektowania. Odnośnie
budynku przy ul. Mossego 17 poinformował, że do końca marca powinno nastą pić przejęcie
budynku od ZUS.
Radny Maciej Szumski powiedział, że o ile Starosta dobrze pamięta, kiedy był
Przewodniczącym Rady Społecznej SP ZOZ w II kadencji, to ziemia pod budynkiem przy
Mossego 3 została zagęszczona, co umożliwiało postawienie budynku trzykondygnacyjnego,
ale z powodu braku środków wybudowano tylko jedno piętro. Zaznaczył, że wystarczy
dotrzeć do dokumentów – dziennika budowy, które to potwierdzą, można by to również
potwierdzić u projektanta. Dodał, że rozumie innego projektanta, który zażyczy sobie zrobić u
siebie ekspertyzę, aby dodatkowo zarobić, a potem przygotować projekt.  Poinformował, że
koncepcja rozbudowy była przedstawiana Radzie Powiatu na sesji w II kadencji.
Starosta poinformował, że projektantka przeglądała te projekty, ale stwierdziła,  że potrzebn a
jej jest dodatkowa ekspertyza fundamentów. W nawiązaniu do pytania radnego Pańczaka
odnośnie rozliczenia dotacji Starosta poinformował,  że w tej sprawie Dyrektor SP ZOZ
jechał dziś do Urzędu Marszałkowskiego, aby podpisać umowę, ponieważ dopiero teraz
spłynie ostatnia transza pieniędzy ok. 400 tys. zł.
Przewodniczący Rady zaapelował, aby w tej chwili nie skupiać się na szczegółach
budowlanych, ponieważ najważniejsze jest podjęcie decyzji, co ma zawierać szpital, w co
inwestować, jakie ma świadczyć usługi i jakie środki Powiat będzie mógł przeznaczyć, ale to
dopiero będzie znane, po przygotowaniu projektu.
Radny Maciej Szumski zwrócił uwagę, że nie jest możliwe nadbudowanie chir urgii, bowiem
budynek ten stoi na kamieniu polnym. W następstwie dobudowy do chirurgii powsta ły trzy
poziomy tego obiektu.  Z kolei budowa budynku mieszkalnego przy szpitalu uniemożliwiła
jego rozwój w kierunku MGOK i nie ma terenu, aby się rozbudować, dlatego pozostaje tylko
nadbudowa w górę.
Radny Antoni Kłak powiedział, że oczekuje dyskusji, z której będzie coś wynikać, a w chwili
obecnej Rada jest w początkowej jej fazie. Odnośnie audytu i informacji nt. kadry lekar skiej
jej liczebności radny Kłak powiedział, że w audycie można przeczytać, jak tymi liczbami
można manipulować.   Z audytu wynika ło, że jest to 66 etatów, natomiast na spotkaniu padła
już informacja, iż to tylko nazwiska i do dziś nikt nie wie, jaka jest rzeczywista liczba.
Wystarczy policzyć, ile godzin jest wypracowanych łącznie, przeliczyć to na etaty i dojdzie
się do porozumienia. Jak jest potrzeba, to liczbę tych lekarzy można zredukować i radny
zapytał, czy nie chodzi o to, jak dobrze sprzedać te dwie liczby, z jednej strony to 5 mln zł,
które trzeba w końcu jakoś podzielić.
Przewodniczący Rady powiedział, że Rada jest we wcze snej fazie dyskusji nt. rozwoju SP
ZOZ, która jednak odbywa się w większości bez udziału dyrekcji, a dopóki, Rada nie będzie
miała partnerów wśród zarządzających szpitalem, to sprawy niestety nie będą posuwały się do
przodu.
Na tym zakończono dyskusję.
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O godzinie 1640 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 16 55.

ad 15 lit a)
Kierownik Centrum Aktywizacji Zawodowej Powiatowego Urzędu Pracy Małgorzata
Pierzyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku Starost y
Grodziskiego o dofinansowanie kosztów utworzenia w Powiatowym Urzędzie Pracy w
Grodzisku Wlkp. Centrum Aktywizacji Zawodowej, ze środków Funduszu Pracy
pozostających w dyspozycji ministra właściwego do spraw pracy wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady odczytał opinie o projekcie uchwały w sprawie jw.:
 opinia Komisji Budżetowej znak BR.0052-2-5/10 stanowi załącznik nr 12 do protokołu,
 opinia Komisji Edukacji i Poli tyki Społecznej znak BR.0052 -6-5/10 stanowi załącznik nr

13 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr XLI II/262/2010 w
sprawie zaopiniowania wniosku Starosty Grodziskiego o dofinansowanie kosztów utworzenia
w Powiatowym Urzędzie Pracy w Grodzisku Wlkp. Centrum Aktywizacji Zawodowej, ze
środków Funduszu Pracy pozostających w dyspozycji ministra właściwego do spraw pracy ,
która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

ad 15 lit b)
Wicestarosta Grażyna Willmann przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia
oceny efektywności zarządzania Dyrektora SPZOZ w Grodzisku Wielkopolskim wraz z
uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Komisji Edukacji i Poli tyki Społecznej znak BR.0052-
6-6/10 o projekcie uchwały w sprawie jw., która stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było.

Na wniosek radnego Macieja Szumskiego, zgłoszony w imieniu Klubu „Forum
Obywatelskie” Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania imiennego nad projektem
uchwały w sprawie jw.

Głosowanie przebiegało w ten sposób, iż Przewodniczący kolejno wyczytywał nazwiska
radnych z listy obecności, a radni określali swój głos wypowiadając słowa „za” lub „przeciw”
albo „wstrzymuję się”.

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych.

Wynik głosowania:
 „za”  przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych: Ryszard Balcerek, Leszek

Cugier, Jan Grochowy, Jerzy Grygiel, Stanisław Hadka, Sławomir Kurkiewicz, Ludwik
Pluta, Mirosława Szpot, Grażyna Willmann, Mariusz Zgaiński.
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 „przeciw” przyjęciu projektu uchwały głosowało 6 radnych: Mirosław Basiński, Antoni
Kłak, Adam Minkowski, Piotr Kandulski, Tadeusz Pańczak, Maciej Szumski.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu imie nnym – 10 głosami „za” przy 6
głosach „przeciw” podjęła uchwałę nr XLIII/263/2010 w sprawie zatwierdzenia oceny
efektywności zarządzania Dyrektora SPZOZ w Grodzisku Wielkopolskim , która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

ad 15 lit c)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła autop oprawkę Zarządu Powiatu do projektu
uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2010 rok, która stanowi
załącznik nr 17 do protokołu. Nadto poinformowała, że radni w teczkach otrzymali now ą
treść projektu uchwały, uwzględniającą autopoprawkę.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem autopoprawki.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła autopoprawkę Zarządu Powiatu.

Następnie Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie
Powiatu Grodziskiego na 2010 rok, uwzględniający autop oprawkę. Jednocześnie poprosiła,
aby w treści projektu uchwały w §1 zamiast: „wydatki bieżące” zapisać „dochody bieżące”
oraz zamiast „wydatki majątkowe” zapisać „dochody majątkowe”. Następnie poprosiła, aby
w uzasadnieniu do projektu uchwały w przedostatnim akapicie przy §2710 dopisać „na
zadrzewianie (pomoc finansowa przekazana Gminie Grodzisk Wlkp. i Kamieniec) ” i przy
§4300 dopisać „na urządzanie zieleni i zadrzewianie ”.

Radny Tadeusz Pańczak zapytał o ilość okien, która będzie wymieniona w Starostwie.
Skarbnik Powiatu poinformował a, że do wymiany pozostały okna na parterze Starostwa.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Kom isji Budżetowej znak BR.0052-2-6/10 o projekcie
uchwały w sprawie jw., która stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw. z
uwzględnieniem autopoprawki i poprawek zgłoszonych przez Skarbnika Powiatu.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr XLI II/264/2010 w
sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2010 rok , która wraz z uzasadnieniem
stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

ad 15 lit d)
Dyrektor PCPR Sylwia Verhoeven przedstawiła autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu
uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację zad ań z zakresu
rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych na rok 2010 , która stanowi
załącznik nr 20 do protokołu.

O godzinie 1730 obrady opuściła radna Mirosława Szpot.



Strona 15 z 19

Aktualnie w sesji bierze udział 15 radnych.

Radny Mirosław Basiński zapytał, skąd się wzięła ta różnica w ogólnej kwocie, ponieważ na
Komisji Budżetowej był usatysfakcjonowany informacją, ż e wysokość środków pozostała na
poziomie końca roku ubiegłego.
Dyrektor PCPR poinformowała, że PFRON przesłał błędną informację, st ąd zmiany w
załączniku do projektu uchwały.
Następnie radny Basiński wzorem roku ubiegłego zaproponował, aby zwiększyć środki na
zadanie oznaczonym punktem 6 (dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny)  i 7
(dofinansowanie likwidacji barier ar chitektonicznych), gdyż ich realizacja przekłada się
bezpośrednio na jakość życia osób n iepełnosprawnych. Przypomniał, ż e w roku ubiegłym
były to środki w kwocie 223 498 zł na zadnie 6 oraz 200 000 zł na zadnie 7. Radny Basiński
zgłosił następującą propozycję tj. aby:
1) zmniejszyć zadanie oznaczone punktem 1 (dotacja dla osób niepełnosprawnych na

rozpoczęcie działalności gospodarczej) do kwoty 66 000 zł oraz zmniejszyć zadanie
oznaczone punktem 2 (dokonywanie zwrotu wyposażenia stanowiska pracy osoby
niepełnosprawnej) do kwoty 60 000 zł,

2) zwiększyć zadanie oznaczone punktem 6 (dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt
rehabilitacyjny)  o kwotę 20 000 zł – po zwiększeniu byłaby to kwota 158 418 zł oraz
zwiększyć zadanie oznaczone punktem 7 (dofinansowanie likwidacji barier
architektonicznych) o kwotę 16 000 zł – po zwiększeniu byłaby to kwota 146 000 zł.

Dodał, iż dobrze by było, gdy PFRON przekaże jeszcze jakieś środki w trakcie roku, aby
przeznaczyć je również na zadania z punktu 6 i 7, gdyż skala potrzeb jest bardz o duża, a ilość
środków niewystarczająca.  Ze względu na brak środków nie rozpatrzono aż 307 wniosków,
na 394 złożonych.
Radny Ludwik Pluta powiedział, że nie może zgodzić się z propozycją radnego Basińskiego,
gdyż w Powiecie bardzo mocno wzrosło bezroboc ie i jest to jedyna szansa, aby
zaproponować tym ludziom miejsce pracy. Ilość środków na z adanie 6 i 7 jest faktycznie
niewystarczająca, ale nie widzi uzasadnienia do tego, aby tym ludziom zabierać możliwość
tworzenia miejsc pracy.
Radny Basiński powiedzia ł, że nie proponowałby tych zmian, gdyby nie to, ż e w ubiegłym
roku na zadanie 1 złożono 4 wnioski, z czego 2 spełniały tylko wymogi, a na zadanie 2
złożono tylko dwa wnioski.
Starosta poinformował, że zadania z punktu 1 i 2 od tego roku zostały przypisan e
Powiatowemu Urzędowi Pracy , który wnioskował na te zadanie po 100 000 zł i Zarząd
Powiatu już i tak zmniejszył te kwoty o 20 000 zł. Wnioskodawcy przez cały rok mogą
występować o te pieniądze, natomiast jeśli faktycznie nie zostaną wykorzystane, to wzore m
roku ubiegłego zostaną przeniesione na zadania z punktu 6 i 7.
Radny Basiński powiedział, że podtrzymuje swój wniosek i prosi o jego przegłosowanie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego Basińskiego w sprawie
wprowadzenia ww. poprawek do autopoprawki.
Wynik głosowania:
Głosowało 16 radnych – 6 głosów „za” i 9 głosów „przeciw”. Rada Powiatu nie przyjęła
wniosku radnego Mirosława Basińskiego:

Więcej pytań i uwag nie było.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady zarządził głosowani e nad przyjęciem
autopoprawki, w kształcie zaproponowanym przez Zarząd Powiatu .
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Rada Powiatu w obecności 16 radnych - 9 głosami „za” przy 6 głosach „wstrzymujących”
przyjęła autopoprawkę Zarządu Powiatu.

Następnie Dyrektor PCPR przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zadań i
wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych
przeznaczonych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób
niepełnosprawnych na rok 2010 , uwzględniający autopoprawkę . Dodała, że w uzasadnieniu
zapisano prawidłową kwotę przekazaną przez PFRON.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Komisji Edukacji i Polityki Społecznej znak BR.0052 -
6-10/10 o projekcie uchwały w sprawie jw., która stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw. z
uwzględnieniem autopoprawki .

Rada Powiatu w obecności 15 radnych – 12 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących”
podjęła uchwałę nr XLIII/265/2010 w sprawie określenia zadań i wysokości środków
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację
zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych na rok 2010 ,
która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

ad 15 lit e)
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zobowiązania Samodzielnego
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. do składania kwartalnego
sprawozdania o przychodach , kosztach i wyniku finansowym wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Rady poinformował, że zaproponowany załącznik jest rozszerzony w
stosunku do informacji, którą SP ZOZ przedkłada co miesiąc. Dodał, że w rozporządzeniu nie
ma wzoru takiego sprawozdania, natomiast druki z GUS są zbyt obszerne jak na
sprawozdanie kwartalne, dlatego jest to projekt autorski, który pozwoli na zobrazowanie
sytuacji finansowej szpitala za każdy kwartał.
Radny Maciej Szumski zapytał, co w przypadku braku realizacji tej uchwały, czy nie powinny
z tego wynikać jakieś konsekwencje.
Przewodniczący Rady powiedział, że Rada Powiatu nie ma t akich narzędzi prawnych i
wyraził nadzieję na to, że takie sprawozdanie będzie kwartalnie wpływać do Rady Powiatu.
Radca Prawny Beata Brudło potwi erdziła, że Rada Powiatu nie ma podstaw do ustanawiania
sankcji.
Radny Tadeusz Pańczak stwierdził, że sankcje wynikają bezpośrednio z kontraktu
menadżerskiego, na co Przewodniczący Rady powiedział, że R ada Powiat nie ma nic
wspólnego z kontraktem.
Wicestarosta zwróciła uwagę, że takie zobowiązanie Dyrektora SP ZOZ do przedkładania
sprawozdań wynika bezpośrednio z rozporządzenia i czy wobec tego uchwała ta nie powinna
ograniczać się do terminu składania i  wzoru sprawozdania.
Przewodniczący Rady powiedzia ł, że dla czytelności i przejrzystości dokumentu
proponowałby pozostawić zapisy  projektu uchwały w tym kształcie, mimo, że nie powinno
się powielać zapisów aktów normatywnych wyższej rangi.

Więcej pytań i uwag nie było.
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Przewodniczący Rady zarządził gł osowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych - 12 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”
podjęła uchwałę nr XLIII/266/2010 w sprawie zobowiązania Samodzielnego Publicznego
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. do składania kwartalnego sprawozdania o
przychodach, kosztach i wyniku finansowym, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik
nr 23 do protokołu.
Na sali obrad nie był obecny radny Maciej Szumski.

ad 15 lit f)
Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu
udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół ponadgimnazjalnych o
uprawnieniach szkół publicznych wraz z uzasadnieniem. Pismo Regionalnej Izby
Obrachunkowej w Poznaniu z dn. 19.01.2010r. wraz z uchwałą RIO nr 2/102/2010 stanowi
załącznik nr 24 do protokołu .

O godzinie 1800 obrady opuścił radny Maciej Szumski.
Aktualnie w sesji bierze udział 14 radnych.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Komisji Edukacji i Poli tyki Społecznej znak BR.0052-
6-11/10 o projekcie uchwały w sprawie jw., która stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych  jednogłośnie podjęła uchwałę nr XLIII/267/2010 w
sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół ponadgimnazjalnych o
uprawnieniach szkół publicznych , która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 26 do
protokołu.

O godzinie 1805 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 18 10.

ad 16
Przewodniczący Rady przypomniał, że organ założycielski jest przed decyzją dotycząc ą
wyboru Dyrektora SP ZOZ, któr y zostanie przyjęty zapewne na okres dłuższy, niż czas
trwania III kadencji Rady Powiatu.  Dodał, że chciałby, aby był to wybór świadomy, bez
emocji i ponad podziałami. Idąc wzorem dyskusji nad projektem budżetu zaproponował, aby
radni mieli możliwość dyskusji o kandydatach na to stanowisko, w celu dokonania trafnego
wyboru oraz aby przyszły Dyrektor SP ZOZ mógł liczyć na poparcie całej grupy radnych. W
związku z tym zaapelował do Starosty, aby poszerzyć grono, które będzie rozpatrywać
aplikacje kandydatów na stanowisko Dyrektora SP ZOZ, aby powołany Dyrektor szpitala
miał poparcie całego samorządu powiatowego.
Starosta powiedział, że nie podjęto jeszcze decyzji o komisji, także wszystko jest do
rozpatrzenia.

Radny Mirosław Basiński w imieniu Klubu Radnych „Forum Obywatelskie” odczytał
oświadczenie następującej treści:
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„Klub Radnych „Forum Obywatelskie" Rady Powiatu Grodziskiego z zadowoleniem przyjął
decyzję Zarządu Powiatu Grodziskiego o przeprowadzeniu konkursu na stanowisko dyrektora
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Społecznej w Grodzisku Wlkp. wyrażoną w
uchwale nr 461/ 2010 z dnia 19 lutego 2010 r.
Warto tu przypomnieć, że obecny Dyrektor grodziskiego szpitala został wyłoniony właśnie
drogą konkursu, który odbył się w kwietniu 2008 r. W wyniku tego konkursu Zarząd Powiatu
Grodziskiego zawarł z obecnym Dyrektorem kontrakt menedżerski na okres dwóch lat,
począwszy od 24 kwietnia 2008 r.
Radni Klubu „Forum Obywatelskie" akceptując w pełni właśnie konkurs jako sposób
wyłaniania kierowników wszystkich jednostek prowadzonych przez Powiat Grodziski
kierowali od ponad dwóch miesięcy apele do Zarządu Powiatu, by również w odniesieniu do
dyrektora szpitala absolutnie podtrzymać tę zasadę.
Jesteśmy natomiast poważnie zawiedzeni i zaniepokojeni tą częścią wspomnianej uchwały
Zarządu Powiatu, która stanowi, że wyłącznie Zarząd Powiatu jest komisją konkursową.
Wydaje się, iż koniecznie należy zaznaczyć, że Zarząd Powiatu jest gremium 5-osobowym
złożonym z radnych 10-osobowej rządzącej koalicji: Starosta - Stanisław Hadka, Wicestarosta-
Grażyna Willmann oraz członkowie - Ryszard Balcerek, Jan Grochowy, Sławomir
Kurkiewicz.
Należy również podkreślić, że od kilku miesięcy w związku z narastającymi trudnościami -
zwłaszcza finansowymi wokół szpitala akcentowana jest przez radnych koalicji
odpowiedzialność wszystkich radnych Powiatu za obe cny stan szpitala i jego przyszłość.
Radni opozycyjni skupieni w Klubie „Forum Obywatelskie" nie uchylają się od tej
odpowiedzialności!
Jednak odpowiedzialność może ponosić tylko ten, kto ma realny - choćby proporcjonalny
wpływ na decyzje.
Jest chyba oczywiste, że w odniesieniu do każdej jednostki Powiatu, zwłaszcza szpitala -
borykającego się od półtora roku z poważnymi trudnościami finansowymi, decyzja o wyborze
dyrektora-menedżera jest niewątpliwie kluczowa, zaś radni Klubu „Forum Obywatelskie" są
gotowi przyjąć za nią współodpowiedzialność.
Zgłaszamy więc publicznie Zarządowi Powiatu ofertę współpracy i równoprawnego
uczestniczenia trzech naszych delegatów jako członków powiększonej liczbowo komisji
konkursowej. Wyrażamy również pogląd, że w tym nowym skła dzie komisji konkursowej,
która będzie bardziej reprezentatywna dla Rady Powiatu jako organu założycielskiego
szpitala, nie może zabraknąć Przewodniczącego Rady Powiatu. W ten sposób w nowym 9-
osobowym składzie komisji konkursowej koalicja byłaby reprezent owana przez sześcioro, zaś
opozycja przez zaledwie trzech radnych.
Wyrażamy nadzieję, że Zarząd Powiatu doceni pozytywne aspekty przedmiotowej propozycji
naszego Klubu i podejmie własną uchwałę o zwiększeniu liczbowego składu komisji
konkursowej i włączeniu w jej skład Przewodniczącego Rady Powiatu -Mariusza Zgaińskiego
oraz trzech imiennie zgłoszonych radnych z Klubu „Forum Obywatelskie".
Sądzimy również, że przyjęcie przez Zarząd Powiatu przedstawionej wyżej propozycji będzie
kolejnym dobrym przykładem pró by budowania partnerskich relacji w Radzie Powiatu i
dowodem podmiotowego traktowania opozycyjnej mniejszości, której głos w sprawie tak
doniosłej rangi nie może być pominięty.
Pomyślne wypracowanie oczekiwanego celu działań komisji konkursowej na rzecz szpitala
możemy osiągnąć w spokoju i w atmosferze zgody ponad podziałami dla wspólnego dobra
całej Społeczności naszego Powiatu ”.
Treść oświadczenia radny Mirosław Basiński przekazał na ręce Przewodniczącego Rady i
Starosty. Oświadczenie Klubu Radnych  stanowi załącznik nr 27 do protokołu.



Strona 19 z 19

Starosta powiedział, że nie zgadza się z treścią oświadczenia w części dotyczącej, iż Klub
wyraża zaniepokojenie, iż tylko wyłącznie Zarząd jest komisją konkursową.
Radny Antoni Kłak poinformował, że treść uchwały nr 461/2010 w sprawie przeprowadzenia
konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej
w Grodzisku Wielkopolskim stanowi o tym, że Zarząd Powiatu jest komisją .
Przewodniczący Rady poprosił Starostę o zastanowienie się i podję cie decyzji w tej sprawie.

ad 17
Przewodniczący Rady poinformował, że Dyrektor SP ZOZ pismem z dnia 16.02.2010r.
zwrócił się z wnioskiem o przeprowadzenie kontroli dotyczącej:
1) Wyjaśnienia zaniedbań dotyczących sprawowania kontroli i nadzoru nad stanem

technicznym budynków zajmowanych przez SP ZOZ.
2) Arbitrażu podczas prowadzonej kontroli wewnętrznej i zmian organizacyjnych w dziale

informatycznym.
Poinformował, że w związku z tym zwrócił się do Radcy Prawnego, celem sporządzenia
opinii prawnej w tym temacie , którą odczytał. Opinia prawna w tej sprawie stanowi załącznik
nr 28 do protokołu.  Z opinii wynika, że Rada Powiatu nie ma podstaw prawnych do
przeprowadzenia ww. kontroli, wobec czego nie zachodzi konieczność dokonania zmian w
planie Komisji Rewizyjnej.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady udzieli odpowiedzi na wniosek Dyrektora SP
ZOZ, na co Rada Powiatu wyraziła akceptację. Akta tej sprawy znajdują się w Biurze
Obsługi Rady pod numerem BR.0717 -3/10.

Przewodniczący Rady poinformował, że Powiat Wolszt yński organizuje w dniach 26 -28
marca br. XII Międzynarodowe Mistrzostwa Polski Radnych w Halowej Piłce Nożnej „5”.
Zainteresowanych radnych poprosił o zgłoszenie, w celu udziału reprezentacji Powiatu w
zawodach. Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że Radca Prawny przygotowała
zmiany w prawodawstwie, a poszczególne akty znajdują się do wglądu w Biurze Obsługi
Rady. Ponadto zaznaczył, że radni w teczkach otrzymali druki oświadczeń majątkowych,
które należy złożyć w Biurze Obsługi Rady do 30 kwie tnia br. wraz z kopią zeznania
podatkowego PIT w dwóch egzemplarzach.

Radny Tadeusz Pańczak zapytał, czy od Dyrektora SP ZOZ wpłynęła uzupełniająca
informacja dotycząca funkcjonowania laboratorium.
Przewodniczący Rady poinformował, że całą korespondencję, kt órą otrzymał przekazał do
wiadomości Rady Powiatu, a na temat laboratorium żadna informacja nie wpłynęła.

ad 18
Wobec zrealizowania porządku obrad  Przewodniczący Rady o godzinie 1 830 zamknął XLIII
sesję III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący  Rady

Marzena Rabiega


